

# 男童严重过敏，送医路又遇晚高峰

## 张店交警开启“绿色通道”护航，近20分钟的车程仅用了8分钟

本报4月25日讯(记者 胡泉 通讯员 杨丽 马振姿) 2岁男孩在家吃药时引发过敏，家长送医途中遇到晚高峰难以行进。路口执勤民警一路开启“绿色通道”，原本近20分钟的路程，仅用8分钟便到达医院。

24日下午17时20分许，正值下班高峰期，路面上车辆较多。此时，在张店世纪路与和平路交岔路口附近，一辆由西往东行驶的红色轿车突然停下，车上下下来一男子惊慌失措

的跑向民警求助称，孩子因为吃药引发严重过敏，需要到淄博市中西医结合医院就医，请求交警同志给予帮助。

时间就是生命，救援刻不容缓。接到求助后，民警立即叫停南北通行车辆，同时报告指挥中心，并及时通知下一个路口的执勤民警。接到喊话民警当机立断，提前赶到路口，时刻准备护送患儿的车辆就医。生命接力，绿色通道！民警驾驶摩托车开启警灯，拉响警笛，在前方为求助车辆开道带

路，努力争取救援时间，民警在确保安全的前提下，仅用8分钟便到达医院。

到达医院，民警并没有离开，帮助患儿挂号，直到患儿就医之后，民警才离开。家属此时已经感动地几乎说不出话了。

25日，张店交警官方微博收到患儿家属发来一封特殊地感谢信。“太感谢咱们的好交警了！”患儿家属表示，希望通过这样的方式对张店交警为民服务，提供帮助，表示感谢！

# 美国伊利市市长斯凯博一行 来访山东理工大学

本报讯 近日，美国伊利市市长乔·斯凯博一行5人来山东理工大学访问交流。党委副书记、校长张铁柱会见了斯凯博一行，淄博市人民政府外事办公室、山东理工大学国际合作与交流处负责人参加会见。张铁柱代表山理工对斯凯博一行来校表示热烈欢迎，并简要介绍了山理工的基本情况以及与美国宾夕法尼亚州艾丁堡罗大学的合作情况。斯凯博对山理工的热情接待

表示诚挚感谢，他介绍了伊利市部分高校以及国际文化交流中心建设情况，并希望双方开展深度交流与合作。

在张铁柱等陪同下，斯凯博一行参观了山东理工大学大红炉众创空间和新型聚氨酯材料研究院。

参观结束后，山理工张铁柱与斯凯博一行在山东理工大学和艾丁堡罗大学建立友好关系30周年友谊石前合影留念。(郭硕 高燕超 张杨)

# 向酒驾说“不”，博山“晒”出去年以来查处成绩单 1569起酒后驾驶被“抓个正着”

本报4月25日讯(记者 胡泉 通讯员 白继农 罗苓秋 崔小冰) 25日，“拒绝酒驾 文明出行”博山区新时代文明实践志愿服务进村(居)启动仪式在珑山社区广场内举行。记者了解到，2018年至今博山交警大队共查处酒驾1569起，醉驾117起。

活动中，淄博市公安交警支队政委、副支队长胡泳表示，酒驾醉驾的风险防控工作任务繁重，需要全社会共同治理，更需要广大志愿者发挥自身优势，与交警部门共同提升广大交通参与者的交通安全素质，有效遏制酒驾醉驾交通违法行为多发高发态势，全力创建“零酒驾”村(居)。

据悉，2018年至今博山交



警大队共查处酒驾1569起，醉驾117起。其中因酒驾造成交通事故23起，死亡10人。

通过举办此次活动，希望

青年志愿者引导和规范广大群众的交通违法行为，逐步普及交通法律法规常识，提高博山区居民的守法意识和文明意识。

## 山东理工大学科技文化艺术节(2019)开幕

# 喜迎祖国七十华诞 谱写强化落实新篇

青春绽放，筑梦百年。4月22日晚，山东理工大学科技文化艺术节(2019)开幕式暨稷下艺韵·民族舞剧《乳娘》在大学生艺术中心礼堂隆重举行。

校党委书记吕传毅，党委副书记、校长张铁柱，党委副书记衣玉琛，党委副书记胡兴禹，党委常委、副校长王立斌出席开幕式，并与各部门、学院负责人及广大师生一同观看了精彩演出。

据悉，本届山东理工大学科技文化艺术节以“喜迎祖国七十华诞，谱写强化落

实新篇”为主题，分两季举办，共开展16项校园精品活动，涵盖科技、文化、艺术等多个领域，旨在打造山理工全校师生倾情参与的文化盛会和艺术盛宴，不断推进学校校园文化内涵建设。“走进‘大家’”学术历程分享活动、第六届“春天的诗会”诗歌征集暨颁奖晚会、“稷下艺韵”五音戏《回》《英雄铁山》演出、“中国梦，理工情”第六届师生摄影书画展、“我的青春我的团”团支部风采大赛等活动将陆续推出。(齐航 高燕超)

# 执勤中偶遇居民家失火 巡逻队员变“消防员”帮救援

本报4月25日讯(记者 胡泉 通讯员 何晓敏) 派出所巡逻队员巡逻过程中发现辖区一户居民家冒起黑烟。为了防止更大事故，巡逻队员“变身”消防员，帮助救火。

近日，桓台县唐山派出所巡逻队员张国强、刘传国像往常一样在辖区内巡逻。当巡逻至后七村西北角时，发现东营村方向冒着黑烟，“不好，着火了！”2名队员立即驱车赶往着火点。

现场是一户居民家，大门紧锁，滚滚浓烟从院子里不断涌出，考虑到东岳集团专职消防队离现场很近，巡逻队员张国强立即联系东岳集团专职消防队请求协助灭火，随后一边联系房主请他赶快回家开门一边组织疏散周边群众。待房主回家后，巡逻队员张国强、刘传国与东岳集团专职消防队员一起投入到灭火行动中。经过将近半小时的奋力扑救，终于将熊熊燃烧的大火扑

灭，避免了火灾的外溢，防止了更大事故的发生。

事后经过了解，起火原因是房主早上做完饭，柴火没燃尽就去上班了。没燃尽的火星引燃了周边的柴火，连堆在墙边的木头一块引燃。火灾后房主说道：“太危险了！院子里都是木头，如果火势没有被迅速扑灭，整个房子都会着了，后果将不堪设想”。救完火后，巡逻队员又回到自己的岗位上，继续在辖区巡逻。

# 张店凯瑞小学： 积极落实阳光大课间

为“让孩子阳光快乐每一天”，贯彻落实《教育部切实保证每天一小时校园体育活动的规定》，凯瑞小学在原来阳光体育课间的基础上，本着全员参与、符合孩子的身心发展特点、运动技能和体能素质达标的原则，不断丰富与创新大课间的活动形式及内容。

重新调整后的大课间，更加突出了学校的体育特色项目，充分提高课间活动场地利用率，让学生在在校的时间能够保证每天锻炼一小时，帮助学生在体育锻炼中享受乐趣，增强体质、健全人格、锻炼意志。凯瑞小学全体师生也将以此为契机，努力打造淄博市阳光体育大课间活动品牌。(赵娜)

# 发现校园之美

张店凯瑞小学 五年级七班 王承柱

我从小就不善于关注生活，体验美的感觉。这次春游，让我感受到了校园中的美，让我知道了一件重要的事：除了学习工作，还有更美的风景。

植物那种蕴含着生机勃勃的美，我一直不懂得欣赏。就拿趣园中的冬青来说吧，看上去，趣园是一片绿色的海洋，在骄阳似火的照射下，泛起了一波又一波的浪花。再向前走，便是一片说不上名儿来的树，紫的、红的、粉的……五颜六色，姹紫嫣红。然而这些国色天香已经吸引不了我了，我的注意力放到了一颗不起眼的树上！说它

高大吧，这儿的皂角树比它高许多倍；说它漂亮吧，那就更虚伪了，它孤零零的它只有可怜的几片泛黄的叶子。可它不低头，傲气地立在那里，这是多么令人敬佩的自然之美啊！这就是活化石，银杏树。

我们凯瑞小学，风景美，人也美。操场上，一队又一队排列整齐，意气风发，风华正茂的新生们操练着，作为老学长，我祝福凯瑞的未来，你们才是校园中最美的一抹绿色！我是凯瑞小学的学生，我骄傲，我自豪！

(指导教师:徐道林)

## 张店南定小学有偿补课 整治系列报道三

# 明确标准树师德 严守底线正师风

学校公开治理教师有偿补课校、区、市三级投诉电话及邮箱。建立师德师风建设台账，通过自查自纠、督查小组走访巡查等形式，确保工作扎实落实，按照要求及时上报工作进展情况。

做人民满意的教育是南定小学全体教师的不懈追求，通过活动的开展，他们将努力对标先进，提升水平，弘扬高尚师德，打造优秀的教师队伍，培养优秀的学生，办好人民信赖的教育品牌学校！

(齐东青)

## 张店凯瑞小学语言文字 工作系列报道一

# 促使语言文字 工作规范化

为更好地落实语言文字工作，凯瑞小学成立语言文字工作领导小组和工作小组，校长任组长，副校长任副组长，一线教师为组员。领导小组学期初将语言文字工作纳入工作计划，认真开展各项工作，专项研究布置各项任务，并做好记录和总结。领导小组带头说普通话，写规范字，在全校语言文字规范化方面发挥着示范和引领作用。完善语言文字工作制度，加强管理。将教师的普通话达标与教学评价、年度考核相结合。(王双)

## 张店铁路小学构建自主 课堂系列报道一

# 教坛骨干大比武

日前，张店区铁路小学“构建自主有效课堂”教坛骨干评选活动完美收官，教坛骨干的评选由课堂展示、日常表现和师德表现三个方面组成，三十余位青年骨干教师通过研讨展示课活动，围绕“自主、有效”的目标，经过集体备课，组内试讲磨课，经过6周的时间，活动取得圆满成功，讲课教师和听课教师都收获颇丰，学生自主学习能力在精心设计的课堂教学过程中得到了有效的锻炼和培养。(司志虎)